

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
 1700, STR. EMINESCU Nr. 1
 TELEFON 12-12

ZIAR DE INFORMATIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
 FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar: Lei 20.000, Pentru
 membri: Lei 15.000. Abonament anual
 pentru întreprinderi: Lei 500.000.

Să ne fie rușine, arădani!

În sinistra clădire din str. Alba Iulia nr. 4, ascultăm alături povestea unei femei din județul Covurlui, la jurul ei se adunaseră cei patru copii, toți sub 12-13 ani.

— Ne-a părjolit seceța totu, spu-sea femeia. În primul an am mai avut ce mânca dar în al doilea an a trebuit să vindem bucată cu bucată tot ce aveam în bordei. Au fost oameni fără inimă care s'au focuit cu noi. Și a trebuit să dăm la preț de ni-mica totu, absolut totu; nici măcar paturile și agerutul nu ne-au mai rămas. Am păstrat numai o oală pen-tru fierură și ceatnă de mămăligă. Până și toatele de pe noi le-am dat, frândoa prea plângeau ziua și noaptea copii! Și apoi nu am mai avut nimic să dăm. Nici de mâncare nu mai ave-am. Deaia am plecat în bejanie!

Privind în jurul meu mi-a rămas împărită în minte fraza: "nici măcar paturile și asternutul nu ne-au mai rămas!". Au plecat oamenii spre ora-se și safe de care nu au mai auzit, la lung convoi al mizeriei. Și mulți au poposit la Arad, acț în mijlocul unui oraș bogat, unde seafa se omoară tim-pul cu partide de rumny și poker cu mize de suțe de măt și milioane de lei. Au poposit acț în orașul unde se chelesc neci și suțe de milioane în cele 4-5 bururi, în orașul unde zeci și suțe de oameni se îmbogățesc peste noapte din contrabande, unde se fac escrocherii cu aurul, unde se practi-că traficul de influență la lumina zi-lei, unde venalitatea a ridicat la ran-gul de miliardari niște biete tătăruți, care dătr'o dată au devenit somități; dar și în orașul unde — din nefericie-re, prea puțin — ai înțeles durerea unui neam, ai simțit gustul amar al lacrimilor.

Am poposit într'un cămin fără pa-turi, doar niște scânduri negre, fără perne, cu 25 de pături găurite pentru 200 de copii, trăind într'o promiscuită-te indescrisibilă, așteptând pe cine-va — în niciun caz pe contrabandistul de aur — să vină să-și ia în casele lor nu bogate, dar pline de dragoste de neam și țară. Au poposit cu picioare le goale și acoperiți de zdrențe, pen-tru a țigheța într'un "cămin" care nu are nici ferestru, nici topor pen-tru tăiatul lemnelor. Au poposit într'un "cămin" pentru care nimeni — nici autoritar, nici societate de bine-facere — nu a găsit necesar să ame-najeze niște paturi pentru ca odrasle-le Moldovei să nu schimbe numai ca-druț mizeriei. Copiii dorm în "cămin" pe scândura goală fără pernă. Fără pături. Pielea și oasele mozătoare în-le să-și ale odihna nopți, se trezesc

mai oboși decât în ajun.

Suntem în acest oraș, mi se pare 80.000 de cetățeni. Dacă numai 50000 am da câte 10.000 lei (prețul a două bilete de cinematograful satu a unei pră-jituri) am strânge cinci sute de mi-lioane de lei, sumă cu care s'ar putea cumpăra paiele necesare saltelelor. Cei 50.000 de cetățeni ai orașului pre-supunem că au o pernă pe care o aruncă de colo, colo, din lipsă de mi-litate imediată. S'o ducă la "cămi-nul" din str. Alba Iulia. Fiecare cetă-

țean presupunem că poate sacrifica 20-30 gr. de săpun. S'o ducă la că-minul din str. Alba Iulia. Și dacă nu va fi convins de înimaginabila mizerie care domnește acolo, să nu dea nimic. Dar, nu știm dacă există vre-o inimă atât de împietrită care să plece din iadul acela, neînduplecat!

Cărtitorii care până acum nu dă-deau nimic „fiindcă nu ajunge în Moldova”, au ocazia să-și arate mă-rinimia și generozitatea. Să substituie ei pe aceia care aveți obligația, dar

nu au făcut ca acest cămin să fie un adevărat loc de refacere morală, până la plasarea copiilor, nu un coșmar schimbat cu alt coșmar.

Inchipuți-vă arădani, cu atâtea ro-be mari gata oricând pe buze, că un străin ar voi să vadă unde sunt plaa-țe odraslele Moldovei! Și ar vedea a-poi etalarea de lux și indolență de plăciscală și goană după sarbede de tracții a plimbăreșilor depe Corso, în brăcași după ultima modă. Ce vor spune acești străini, a căror țară în-țelege mai bine durerea noastră, de-că noi înșine? Exact ceea ce spun oricine după o vizită în str. Alba Iulia.

— Să ne fie rușine, arădani!

E. VOȘTINAR

Cehoslovacia a trimis României 15 vagoane cu alimente

Nu vom uita niciodată ceea ce făcut România pentru eliberarea Cehoslovaciei

BUCUREȘTI, 21. — Eri au sosit în Capitala țării 15 vagoane de alimente donate de Cehoslovacia pentru regiunile infometate din Moldova. Cu acest prilej d. Jaroslav Kraus, ministrul Cehoslovaciei la București, a făcut o vizită la sediul central CARS. D-sa a făcut următoarele declarații:

— Sunt fericit că pot fi prezent la sosirea ajutoarelor ce-

hoslovace pentru Moldova. Aceasta nu este începutul unei acțiuni largi care se întreprinde în Cehoslovacia pentru ajutoarea României.

Țara mea nu va uita niciodată ce a făcut România pentru eliberarea sa chiar pe teritoriul republicii.

D. Jaroslav Kraus a dat apoi asigurări că toate celelalte transporturi vor sosi la timp și că

Crucea Roșie cehoslovacă a colectat haine, medicamente și lin-geris pentru copiii Moldovei.

A răspuns d-na Elena Teohari Georgescu.

D. Traian Săvulescu, care nu a putut fi de față, a trimis o scri-soare de mulțumiri d-lui Jaroslav Kraus, în care își manifestă grațitudinea țării față de ajuto-rul Cehoslovaciei

Conferința dela Moscova

România își va expune punctul de vedere asupra tratatului de pace cu Germania

— Punctul de vedere al dlui Vășinsky a fost admis —

MOSCOVA, 21. — D. Vășinsky a prezentat eri raportul adjunct-șilor miniștrilor de externe pri-vidor la Germania. Discutându-se acest raport, asupra unor puncte nu s'a putut ajunge la vreun acord, asupra altora a in-tervenit un acord deplin. S'a propus cu acest prilej ca în a-fară de cele 18 națiuni aliate ca-re au purtat războiul împotriva Germaniei, să fie invitate și al-te țări, însă nu s'a ajuns la a-cord.

În schimb, adjunctii au fost de acord să fie ascultați repre-zentanții STATELOR FOȘTE SATE LITE. — România, Bulgaria, etc., a căror ARMATE AU LUP-

TAT ÎMPOTRIVA GERMANIEI HITLERISTE. Acești reprezentanți își vor expune punctele de ve-dere oral sau în scris, în fața adjunctilor sau a miniștrilor de externe, după cum se va hotări ulterior.

MOSCOVA, 21. — În ședința de eri a conferinței miniștrilor de externe, d. Bidault, ministrul de externe al Fran-ței, a declarat că nu este de acord cu proiectul de unificare economică a Ger-maniei, fără a se garanta Franței trans-porturile cantităților de cărbuni de care aceasta are nevoie. Franța nu va putea accepta nici o soluție, nici un plan privitor la Germania, fără asigu-rarea cărbunilor necesari. În ce pri-

veste Ruhrul, d. Bidault a cerut un regim separat pentru această regiune.

Răspunzând, d. Bevin a spus că nu se pot accepta propunerile dlui Bidault înainte ca celelalte chestiuni în legă-tură cu problemele economice ale Ger-maniei să fi fost discutate. În ce pri-veste Ruhrul, d. Bevin a spus că trea-bue încadrat Germaniei, însă pus sub control aliat.

După aceste expuneri, generalul Marshall care a prezidat ședința de eri, a cerut ca debaterile privitoare la Germania să fie amânate cu două zile. A propus de asemenea ca repre-zentanții Austriei să fie invitați la Mo-scova pentru a-și expune punctele de vedere.

Cum se vor plăti muncile executate cu animale, unelte și tractoare în campania agricolă de primăvară

— Toate animalele, tractoarele și unelte se consideră mobilizate —

Comandamentul județean pentru însămânțări a dat o ordonanță prin care se fixează prețurile pentru muncile executate cu animale de muncă și tractoare agricole, pentru aratul, grăpatul și însămânțatul unui ju-găr cadastral de teren arabil.

Informațiuni

CERCUL DE STUDII și Lectură al Comisiei Locale Culturale. Sedința în Duminecă, 23 Martie a.c. Program: Dr. Paul Dimitrescu: John Knitter — Abd El Kader (recenzie); Dr. Paul Dimitrescu: Eva Curje; Mme. Curje. Sedințele au loc la orele 11 a.m. în localitatea Comitetului Local Cultural în Bul. Regina Maria 22—24 la curte.

— SE ADUCE LA CUNOSTINTA celor interesați, persoane civile și militari, din afară celor din cadrul cercului, că accesul în cerc, este permis numai între orele 12—13.

Cavalcada tineretii

Un cadavru găsit pe malul Mureșului

Jandarmeria din Radna a anunțat pagheții că pe malul Mureșului a fost găsit un cadavru de sex bărbănesc. Întreprinzându-se cercetări s-a stabilit că este vorba de Mihai Feldmer, din acea comună. Trupul victimei purta urmele a patru gloanțe. Se bănuiește că este vorba de o crimă, făptușul împușcând mai întâi victima și apoi aruncându-l în Mureș. Cazul este în cercetare.

V A R
Cărbuni pentru fierari, Bri-chete de cărbuni de vânzare la „**FOCUS**”
depozit de lemne
Arad, piața Ștefan cel Mare Nr. 10 — Tel. 28-91

Dr. Gaitan
medic de copil
și-a redeschis cabinetul me-dical la Arad, str. General BERTHELOT nr. 8 (vis-à-vis cu Intr. Teatrului). Tel. 25-98.

Toată săptămâna:
Cocoșatul
Rețineți bilete.

URANIA la 3, 5 și 7.
TINO FOSI
cel mai bun tenorist, în **Blestemul dragostei**

Muncile executate cu animale de muncă se vor plăti după cum urmează:

Pentru arătură la adâncimea de 12—15 cm., lei 500.000; la adâncimea de 15—18 cm., lei 600.000; la adâncimea de 18—20 cm., lei 700.000.

Muncile executate cu tractorul se vor plăti după cum urmează: pentru arătura la adâncimea de 12—15 cm., lei 350.000; la adâncimea de 15—18 cm., lei 400.000; pentru adâncimea de 18—20 cm., lei 450.000; pentru adâncimea de peste 20 cm., 500.000 lei.

Tractoarele aparținând centrelor de mașini agricole se închiriază în următoarele condiții:

Tractor de 20 HP, lei 3.500.000 lunar; tractorul de 25 HP, lei 4.000.000 lunar; tractorul de 28—30 HP, lei 4.500.000 lunar; tractorul de 35 HP, lei 5.000.000 lunar; tractorul de 45 HP, lei 6 milioane lunar. Pentru arăturile efectuate cu tractoarele centre-

SPORT

Marele turneu cu participarea echipei Ujpest la Arad

În zilele de 6—7 Aprilie se va disputa la Arad un interesant turneu de fotbal cu participarea echipei Ujpest, campioana Ungariei. După toate probabilitățile echipa Ujpest va juca la 6 Aprilie cu CFR din Timișoara. Într-un dezechilibru se va disputa meciul UDR — ITA pentru campionatul național. În ziua de 7 Aprilie Ujpest va întâlni echipa ITA în meci internațional. Turneul de fotbal a fost aprobat și de Comitetul Central al OSP ului.

Un interesant match al Diviziei B: AMEFA—CFR

Sâmbătă după masă pe arena Gioria la orele 16.30 se va disputa derby-ul local între echipele din Divizia Națională B) AMEFA și CFR. Ambele echipe vor adăuna cele mai bune formații, deci se va da o luptă palpitantă. Arbitrajul acestei partide a fost încredințat lui Chicin din Timișoara.

lor pe terenurile aparținând invalizilor, orfanilor și nouilor împrietăriți, se acordă o reducere de 10 la sută.

Toate animalele de muncă, tractoarele, mașinile și orice fel de unelte agricole se consideră rechiziționate la dispoziția comitetelor agricole gospodărești. Comitetul Agricol va stabili data când proprietarii sau deținătorii de unelte dela aliniatul de mai sus, trebuie să-și termine lucrările de însămânțare.

Comitetele Agricole vor întocmi planul de lucru, luând în considerație toate mijloacele de lucru aflate în comună.

Filme noi

Suflete rătăcite

O magistrală producție britanică ru-bează actualmente pe ecranul cinematografului nostru. Este vorba de transpu-nera pe ecran a romanului regretatului Ștefan Zweig: Iamă neliniștite. Ur-mărind îndeaproape linia romanului, producătorii britanici l-au intitulat: Beware of pity (Ferește-te de milă) care ar fi poate un titlu mult mai adecvat. Într-adevăr este vorba de o curioasă poveste de dragoste între un locotenent de cavalerie și o paralizică.

Anton Marek se îndrăgostete de Edith de Kekesfalva, o răpitoare frumoasă, fiica bătrânului conte Kekesfalva. Fata însă este paralizică, trăind cu fuzia unei însănătoșiri grabnice, din moment ce iubește. Dragostea locotenentului însă este mai mult milă și compătimire decât o comuniune intimă cu sentimentele nutrite de paralizică. De aci se nasc o serie de tulburătoare probleme de conștiință, până când printr-o imprudență, fata află adevăra-tele sentimente ale celui pe care îl iubește și prin care spera să se vindece.

Desnodământul este tragic, pe linia tulburătorului tragism al lui Ștefan Zweig. Filmul cuprinde o serie întreagă de scene dramatice — întâlnirea dintre cele două, agudul torului sbuciumat al pierderii oricărui sluzii etc. — iar Lily Palmer, una din cele mai mari actrițe ale Angliei, aduce un joc de scenă minunat, combinat cu o simu-lete naturală, cuceritoare. Un film de tulburătoare probleme de conștiință, care va face serie.

Programul de radio

VINERI 21 MARTIE
13.00: Muzică veselă. 13.30: Orch. 13.55: Publicit. 14.00: Radio Jurnal, Revista presei. 14.27: Continuarea pro-gramului orch. 15.00: Rezumatul pro-gramului. 16.00: Transmisiunea dela Oépera Română. În Pauza I-a: pe Radio România: Emisiune în limba maghiară, pe Radio București: Cronica cine-matografică de Mihnea Gheorghiu. În Pauza a II-a: pe Radio România și Ra-dio București: Radio Jurnal și Revista presei. 21.00: Muzică instrumentală. 22.00: Radio Jurnal. 22.17: Știri în lim-ba rusă. 22.22: Buletin sportiv. 22.26: Rezumatul programului de a doua zi. 22.30: Oginda zilei. 22.30: Muzică rusă și sovietică. 23.00: Concert de noapte. 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea concertului de noapte.

SAMBATA, 22 MARTIE
13.00: Concert de prânz. 13.30: Ta-raf. 14.00: Radio Jurnal, Revista presei. 14.27: Ora armatei. 15.02: Buletin-ul de știri în limba rusă. 15.05: Re-zumatul programului de a doua zi. 18: Orchestra. 18.45: Jurnal cultural, Cro-nicaterară de Paul Georgescu. 19.00: Orchestra de Saon Radio de Const. Bo-bescu. 19.30: Continuarea concertului chestrei de Salon Radio dirij. de Con-stantin Bobescu. 20.00: Radio Jurnal, Revista presei. 20.15: ARLUS. 20.45: Muzică. 21.00: Cronica literară de Io-sif Ardeleanu. 21.15: Muzică instru-mentală. 21.45: Fapturi diverse în repor-taj de Mihai Popescu. 22.00: Radio Ju-rnal. 22.17: Știri în limba rusă. 22.22: Buletin sportiv. 22.26: Rezumatul pro-gramului de a doua zi. 22.30: Muzică de dans. 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Ra-dio Jurnal. 23.35: Continuarea muzicii de dans.

AZI, ultima zi la FORUM
Trubadurii diavolului
Un succes fără precedent.

A.R.L.U.S.
Asoc. Română pentru strân-gerea legăturilor cu URSS, Filiala Arad
În ziua de 22 Martie 1947 orele 17.30, va avea loc în sala de conferințe a ARLUS ului, conferința d-lui **Cpt. Bodea Gavril** despre: Planurile cincinale. Intrarea gratuită. Sala în-călzită. Conferința începe la orele 17.30 fix.

ROYAL la 4 și 7 fix. Numai 3 zile
OAMENI SI MASTI

SIVVOY Telefon: 32-22. AZI pentru prima oară la Arad.
VIVIAN ROMANCE
Bella Sinfurilor
Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. — Dumineca Matineu la ora 11.30

Mica publicitate
VÂND acordeon 80 basuri Hoh-ner Verdi II. Str. G-ral Moșoiu nr. 2, parter.
VANZĂTOARE angajează, Ime-diat Rona Wilhelm, Meștanu nr. 4.
DE VANZARE un frigoriger mări-mea 2 jum. pe 2 jum. Adresa „Diecezan”, Sechereș.
CUMPAR pat de fier în bună stare, care se poate închide Adresa la ziar.

Revendicările funcționarilor publici expuse primului ministru

În ziua de 17. Martie o delegație alcătuită din tovarășii Stroa și Anghellu din partea C. G. M. și tov. C. Alexandru, Atanasiu, Birar și Irimescu s'au prezentat d-lui prim-ministru dr. Petru Groza, cărui s-au expus revendicările funcționarilor publici.

Astfel, funcționarii au cerut ca ajutorul de Crăciun de 100.000 lei, pentru fiecare copil mai mic de zece ani, aprobat încă din

Stiri judiciare

Judecătoria mixtă din Arad a judecat procesul hoțului de buzunar Rozalia Mohaci din Arad care a fost prinsă pe când fura unui cetățean din localitate o sumă de bani. Hoța a fost condamnată la 2 ani și 6 luni închisoare corecțională. S'a emis amandament de arestare împotriva condamnatului.

Toate erii a fost condamnată Elisabeta Mohaci, fiica susmenționatei și Gheorghe I. Lacatos la câte 3 luni închisoare corecțională tot pentru furt de buzunar.

Servitoarea Lucreția Marcu din Arad a reclamat Parchetului pe Elena Moșuț, bodegară din str. Mărășești 68, arătând că aceasta a bătut-o și injuriat-o. Cauza a ajuns în fața judecătorei. Procesul s'a judecat ieri și Elena Moșuț a fost găsită vinovată și condamnată la 3 luni închisoare corecțională pentru lovire și injurii. Deasemenea a fost obligată să plătească 700.000 lei daune morale reclamantului.

Locuitorul Pavel Migalcu din Arad, str. Rozeilor nr. 100 a fost condamnat la 6 luni închisoare corecțională pentru furt. Condamnatul a fost trimis în fața justiției pentru faptul că a furat de la fabrica țezăriei 26 m. d. țezărie.

Controlul acordării sporului de scumpete pensionarilor particulari

Sindicatul Funcționarilor Particulari anunță că: Prin Legea apărută în 30 Noembrie 1946 întreprinderile particulare cu fonduri de pensie au fost obligate de a acorda pensionarilor lor un spor de scumpete prin care suma pensiunilor trebuie să fie majorată până la nivelul salariilor stabilite de contractul colectiv în vigoare.

Această dispoziție din partea multor întreprinderi a fost interpretată greșit astfel sporurile au fost ridicate nu

decembrie, să fie plătit și funcționarilor din provincie, cât mai neîntârziat, această diferență de tratament provocând mari nemulțumiri în masa salariaților.

Deasemenea, diferențele pâine (de la 1—15 Decembrie 1946) și la zahăr, aprobate de d. ministru Gh. Tătărescu încă de la 22 Ianuarie, dar care nu au fost încă plătite nici până acum, să fie plătite imediat de la portofoliu.

La lucrările pregătitoare pentru întocmirea bugetului general al Statului să participe și un reprezentant al Uniunii Salariaților Publici, conform art. 48., 80, și 114 din statut.

Uniunea a mai cerut ca salariații conform noii încadrări primesc un salariu mai mic decât până acum, să nu li se revină diferența de salariu. De altfel acest lucru a fost aprobat verbal de d. ministru Gh. Tătărescu la 22 Ianuarie, iar d. secretar general Berbereanu, a anunțat delegației de la 6 Martie că există în acest sens un proiect de lege urmând a fi votat. Până la votarea acestui legi, s'a cerut să se suspende aceste rețineri urmând ca, după efectuarea încadrărilor, funcționarii publici să nu primească un salariu mai mic decât cel actual. Diferența s'a cerut a se plăti, deocamdată din portofoliu.

Intrucât art. 48 și 80 din noul statut prevăd anumite obligații ale Statului de a acorda familia salariaților și a acorda subvenții sindicatelor și întrucât Uniunea a fost informată că Ministerul Finanțelor a scos din proiectele bugetelor articolele privitoare la îndeplinirea acestor o-

bligațiuni, a susținut stricta aplicare a Statutului și a cerut a se reveni asupra măsurilor luate.

FONDUL PENTRU ECONOMATUL GENERAL

Uniunea a mai adus la cunoștința Ministerului de Finanțe, în ziua de 6 Martie, că d. ministru Gh. Tătărescu a aprobat la 22 Ianuarie, ca fondul de rulment al Economatului General să fie majorat în luna Ianuarie cu 25 miliarde, iar în Februarie cu alte 25 miliarde. Această aprobare nefiind executată, Uniunea a solicitat d-lui ministru Al. Alexandrini să desemneze un reprezentant al său, care împreună cu reprezentantul Uniunii să facă intervențiile necesare pe lângă BNR.

Uniunea a mai cerut să se întocmească Jurnalul Consiliului de Miniștri, prevăzut de art. 44 din statut, pentru acordarea de echipament în natură, aceluia care prin natura serviciului, au nevoie de acest ajutor.

Taxele comunale trebuiesc plătite până la 31 Martie

Primăria municipiului Arad aduce la cunoștința tuturor proprietarilor de imobile, precum și celor obligați la plata taxelor comunale, că dacă nu vor achita până la 31 Martie 1947 întreg debitul stabilit pe anul financiar: 1946—47, se vor îndeplini formele legale de ipotecare, cu sumele datorate, dobânzile legale și cheltuielile de urmărire.

Deasemenea se aduce la cunoștință că, după 31 Martie a.c. prestația pentru drumuri se va dubla.

În consecință publicul este rugat a lua cunoștință și a achita prestația în întregime.

Buletin intern

AUDIENȚE LA M. S. REGELE

M. S. Regele a primit ieri în audiență de lucru separat pe d. Lucreția Pătrăscanu, ministrul Justiției, gen. M. Lascăr, ministrul de război, Lotar Rădăceanu, ministrul muncii, Romulus Zăroni, ministrul cooperatelor și Radu Rosculeț, ministrul cultelor. Deasemenea M. S. Regele a primit în audiență pe d. Gr. Moisil, ministrul României la Ankara și Andrei Oțetea, rectorul Universității din Iași.

AUDIENȚE LA PREZIDENȚIE

D. dr. Petru Groza a primit în audiență de lucru pe d. Gh. Tătărescu, ministrul de externe, Ștefan Voitec, ministrul educației naționale, C. Dalcoș, subsecretar de stat la aprovizionare, Bucur Schiopu și Al. Rossetti. Deasemenea șeful guvernului a primit o delegație a Comitetului executiv al Federației tineretului democrat.

NOUA LEGE A CETĂȚENIEI

În consiliul de miniștri de azi se va discuta noua lege a cetățeniei întocmită de Ministerul Justiției și Ministerul de Interne. După discutarea legii, proiectul va fi depus în Parlament spre votare.

CINEMA

CORSO: „Suflete răătăcite”.
URANIA: „Blestemul dragostei”.
ARO: „Cocoșatul”.
FORUM: „Trubsurii diavolului”.
ROYAL: „Oameni și măști”.
SAVOY: „Beția simțurilor”.

TEATRU

Teatrul comunal prezintă pentru a doua oară comedia lui Ludvig Fuada: PROSTUL Sâmbătă 22 Martie la orele 3 după amiază și a treia țară Duminică 23 Martie la orele 11 dimineața, având în rolurile principale pe dna Clara Ionescu, Maria Deme, Cornelia Buda, Ec. Saghy, Marga Popescu și dna Jean Igorov, Ion Porsila, Aurel Gheorghiu, Gh. Sârbu, Bob, Ștefan Marcus etc.

Duminică 23 Martie a. z. orele 18 fix în sala teatrului OMEC (fosta școală de dans Sziklay) va avea loc mare festival artistic organizat de secția O. M. E. C. a Căminului Nr. 3 ptr. Ucenici Comerciați Arad. Va da concursul și o parte din artiștii Teatrului Poporului d.șii: Porsila Ioan, Igorov Ioan, Domnișoarele: Magda Popescu, Nusi Fedorencu, Lya Bădulescu, Ska Furdui, etc. La pian: Dna Elisabeta Bruder. Conducerea o are d. Gheorghiu Anghel de la Teatrul Poporului. Intrarea liberă.

FRATII KLUG

Întreprindere de înmormântări, Arad
B-dul Regelui Ferdinand 37.
Producție proprie.
Prețuri reduse. Tel 14-30

Sanatoriu T. B. C. Arad
Nr. 1863, 19 Martie 1947.

PUBLICAȚIE

Se aduce la cunoștință că, la Sanatoriu TBC Arad, se va ține în ziua de 26 Martie 1947 orele 10, trabașca prin bună învoială pentru vânzarea următoarelor deșeurii provenite din degradarea obiectelor de inventar: 200 kg. de hârtie de scris, 80 kg. țesut, 14 kg. de șosete, 30 kg. țesut de grâu. Ștefan primar de sector, Administrator
Dr. F. Ștefănuș I. Givulescu

CORSO Repr. 3, 5, 7

Grandiosul film al sezonului Suflete răătăcite

transcrisă pe ecran după romanul celebru al lui Ștefan ZWEIG „Inimă răătăcită”. Trista poveste de dragoste a unei fete paralizate și al unui locot. de cavalerie, cu LILLY PALMER, ALB. LIEVEN
Cassa de depuneri de la 14

Repatrierea cetătenilor români prizonieri germani

LONDRA. — Intrebat în Camera Comunelor care sunt planurile guvernului britanic în ce privește repatrierea cetătenilor români sau altor cetățeni care au servit ca voluntari sau siliți în forțele Axei și sunt ținuți acum ca prizonieri de război germani d. Hector McNeill, ministru de stat a răspuns:

„Prizonierii de războiu, a căror naționalitate germană poate fi stabilită în mod cert și împotriva cărora nu există acuzații speciale în legătură cu siguranța, pot fi lăsați spre repatriere autorităților țărilor respective.

Se face însă deosebire între cetățenii foști inamici și ceilalți în sensul că primii trebuie să aștepte — depinzând de nevoile de transport și administrative pe care le implică deplasarea în grupuri mari — odată la care urmează să fie repatriați din Germania cu grupul lor, în timp ce cei din urmă sunt mișt de îndată ce autoritățile țărilor respective se declară gata să-i primească.

GUVERNUL BRITANIC A FOST INFRANT ÎN CAMERA LORZILOR

LONDRA, 21. — Guvernul britanic a fost înfrânt în Camera Lorzilor cu 112 contra 30 voturi. Această înfrângere a fost înregistrată la sfârșitul dezbaterilor privitoare la politica economică a guvernului. În cursul acestor dezbateri, reprezentanții partidului liberal și al celor conservator, au auzit ambele păreri critice la adresa guvernului.

CADAVRU GĂSIT LANGĂ COM. ANDREI ȘAGUNA

ARAD. — În dreptul comunei Andrei Șaguna, s'a găsit un cadavru de sex bărbătesc, ce părea să aibe 22-24 ani. Cadavru avea mânaștângă ruptă și lezuni grave pe cap și la gât. Faptul a fost anunțat jandarmilor din Zi mandia nou, de unde șeful postului s'a deplasat la fața locului și a făcut o percheziție corporală. Asupra cadavrului s'a găsit suma de 70.000 lei, înău unei act din care să se poată stabili identitatea cadavrului. După primele constatări, rezultă că e vorba crimă, probabil din răzbunare. S'au întreprins cercetări pentru a stabili împrejurările crimei și a identității.

CIOBAN OMORIT DE GRENATĂ

ARAD. — Eri dimineața pe la orele 9, pe șoseaua dintre Arad și Panafu nou s'a înregistrat un accident mortal. În următoarele împrejurări:

Ciobanul Ioan Cărligel de 57 ani, dia comuna Novaci Jud. Gorj, se găsea cu oile la pășunat. În timpul acesta a găsit o grenadă pe care a voif să o demonteze cu ajutorul unui cutit Grenada a explodat, omorându-l instantaneu. Grenada purta marca Diezel. Cazul a fost reclamat la poliția din Măcăbea, care a întreprins cercetările.

Ultima oră

„Ajutorul pentru Turcia și Grecia nu înseamnă război“ a precizat d. Acheson

WASHINGTON, 21. — Comisia de afaceri externe a Congresului american a început ieri dezbaterile publice asupra proiectului ajutor american pe seama Greciei și Turciei. Primul vorbitor a fost d. Dean Acheson, adjunctul ministrului de externe al Statelor-Unite, care a spus că dacă Statele-Unite nu ajută Grecia, aceasta se prăbușește din punct de vedere economic. Același lucru s'ar întâmpla și cu Turcia, fapte ce ar avea efecte considerabile asupra întregului Orient mijlociu. În continuare, d. Dean Acheson a precizat că A-

JUTOARELE ACORDATE GRECIEI ȘI TURCIEI NU VOR DUCE LA RĂZBOIU și că NU SE ÎNTEȚINEAZĂ A SE TRIMITE TRUPE AMERICANE ÎN GRECIA, CI NU-

MAI APROVZIONĂRI PENTRU ARMATA GREACĂ. Tot atunci, d. Dean Acheson a anunțat că mai sunt și alte regiuni din Europa care au nevoie de ajutor.

Deputații sovietici au asistat la dezbaterile Camerei Comunelor

LONDRA, 21. — Deputații Sovietului Suprem care vizitează Anglia, au asistat ieri la o dezbateră a Camerei Comunelor, când s'a discutat cartea albă privitoare la reducerea armatei

britanice. Deputații Sovietului Suprem au ascultat dezbaterile dintr'o lojă, înarmați cu căști și înconjurați de interpreți care le-au tradus dezbaterile.

Republica a IV-a este amenințată?

— Până când se va menține guvernul Ramadier? —

PARIS, 21. — Adunarea Națională franceză a amânat pentru mâine, Sâmbătă, dezbaterile privitoare la creditele necesare continuării războiului din Indochina. În cercurile politice se arată că întrucât comuniștii se vor retrage și nu vor vota, re-

publica a IV-a este amenințată. De altfel se arată că la dezbaterile de ieri, privitoare la Indochina, comuniștii s'au abținut de la vot și au anunțat că se vor abține și în cursul dezbaterilor de mâine.

În legătură cu situația din Fran-

ța se anunță, că d. Ramadier și-a exprimat speranța că va putea menține guvernul până la terminarea conferinței de la Moscova, spre a nu produce dificultăți diui Bidaul, ministrul de externe al Franței, în misiunea sa.

Consiliul de securitate

D. Cadogan a sprijinit plângerea Angliei împotriva Albaniei

LAKE SUCCES, 21. — Consiliul de securitate a rețut ieri seara discutarea plângerei Angliei împotriva Albaniei pentru minarea canalului Corfu, unde au fost avariate două crucișătoare britanice. În sedința de ieri seară a fost prezentat raportul comisiei care a fost încredințată cu adunarea informațiilor în legătură cu minarea canalului. Președintele comitetului, reprezentantul Columbia la Consiliul de Se-

curitate — a spus că sunt puternice presupuneri că nu Albania a minat canalul. Raportul arată că minarea s'ar fi putut face de către orice putere în timpul nopții, sau că aceste mine ar fi putut proveni dintr'un câmp de mine situat în apropierea canalului.

Sir Alexander Cadogan, delegatul Angliei, a respins afirmațiile cuprinse în raport, susținând punctul de vedere al Angliei în această chestiune.

Gen. Marshall desore

Pericolul unei intensificări a industriei Germane

MOSCOVA, 21. — Generalul Marshall, ministrul de externe al Statelor-Unite, răspunzând d-lui Molotov, ministrul de externe al Uniunii Sovietice, privitor la cererea ca Germania să plătească reparații și din producția curentă, a spus că aceasta ar prezenta pericolul unei intensificări a producției industriale germane. S'ar putea întâmpla, în cazul acesta, a spus generalul Marshall, să se petrea-

că întocmai ca după primul războiu mondial, când activitatea intensă a industriei germane a permis reînarmarea celui de al treilea Reich.

Tratatul de pace cu România prezentat spre ratificare Parlamentului britanic

LONDRA, 21. — Tratatul de pace cu fostele state satelite Italia, România, Bulgaria, Ungaria și Finlanda, au fost depuse ieri în Camera Comunelor spre ratificare. Aceste tratate vor intra în vigoare, îndată după ce ele vor fi ratificate.

ELIBERAREA MĂRFURILOR AFLATE ÎN VĂMI

Printr'o decizie alcătuită de Ministerul Economiei Naționale s'a autorizat eliberarea tuturor mărfurilor aflate azi în vămi, în diferent de faptul dacă au fost aduse cu sau fără autorizația de Import.

Măsura este motivată prin faptul că aceste mărfuri ne mai putând fi trimise la locul de plecare, se strică sau sedeteriorează cauzând prejudicii cu caracter general.

Aceeași decizie prevede modalitățile de eliberare a autorizațiilor de Import și sancțiunile care se vor aplica tuturor celor care vor mai aduce mărfuri fără autorizație.

PAPA ESTE BOLNAV

ROMA, 21. — Sfatul de medici al Papei a anunțat că nu va participa la serbările publice ale Paștilor. Starea sănătății Papei este îngrijorătoare din cauza unei răceli contractate acum câțva timp.